



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

МирСалли
ПО ПОВОДУ
Здоровые люди - это больные, которые еще не знают об этом.
Жюль РОМЕН,
французский писатель.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Дискуссия по Уставу Воронежа

Под председательством руководителя готДумы Сергея Колуха состоялась Парламентская слушания по проекту Устава города Воронежа. Развернулась оживленная дискуссия, затронувшая вопросы принципиальной важности — о городской черте, об избрании и отстранении от должности главы муниципального образования, о сроках полномочий депутатов городской Думы и главы города. Устав будет принят после того, как депутаты Государственной Думы РФ одобряют в третьем чтении Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Весенняя неделя добра

В Воронеже и области открылась благотворительная акция «Весенняя неделя добра». С инициативой ее проведения выступила региональная общественная детская организация «Искра» при поддержке Главного управления образования области администрации и отдела по работе с молодежью мэрии. Мероприятия Недели объединили добровольцев и многие организации Москвы, Нижнего Новгорода, Краснодара, Перми, Саратова и других регионов России. Добровольцы из школ города будут работать в тех местах, где требуется острая необходимость в помощи: детских домах и интернатах, больницах и домах престарелых.

Графская гармония цены и качества

Обуверенном вхождении в рынок ОАО «Графское» «Коммуна» не раз уже писала, подчеркивая, что наборы мебели «Графская кухня», сочетающие в себе современный дизайн и европейское качество, остаются доступными для широкого круга россиян. Новое тому подтверждение — проведенная Министерством экономики и развития в Москве выставка «Мебель России-2003». На ней «Графское» удостоено сразу нескольких наград, и главная среди них — диплом «Гармония цены и качества».

В ВЭПИ — новый ректор

Выборы нового ректора стали главным пунктом повестки дня конференции трудового коллектива Воронежского экономического правового института. Ее участники приняли предложение Александра Болдырева, главы администрации Острожского района, являющегося учредителем вуза, обсудить кандидатуру на эту должность и.о. ректора Сергея Иглицина. Сергей Леонидович изложил свое видение развития вуза, назвав в качестве приоритетных экономических, учебно-воспитательные, социальные и морально-этические направления. Поддержавшим большинством голосов он был избран ректором ВЭПИ.

Мигрант — общество — государство

Вчера в Воронеже, в гарнизонном Доме офицеров, начала свою работу двухдневная научно-практическая конференция «Мигрант — общество — государство». Ее организатор — городская общественная организация переселенцев «Духовное единство». На конференции рассматриваются особенности нового правового регулирования российского гражданства, обсуждаются проблемы миграционной ситуации в Воронежской области, формирования механизма взаимодействия общественных организаций и органов государственной власти в сфере защиты прав мигрантов.

Петропавловский «дед Мазай»

В полдень опрокинулась лодка и ее унесло течением. Человек в ледяной воде успел вцепиться в дерево и стал звать на помощь. К нему на выручку кинулся житель Петропавловского района Петр Сокоркин. Но когда втащивал бедолагу в свою лодку, она тоже перевернулась. Петр Иванович сумел вновь развернуть ее, сапогом вычерпал воду и спас пострадавшего и себя.

Сообщения подготовили:
Лариса КАСЮКОВА, Алексей СОЛОВЬЕВ,
Петр ЧАЛЫЙ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин

Потеряли еще одно месторождение



В СТРАНЕ И МИРЕ

■ В КРЕМЛЕ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ВЛАДИМИРА ПУТИНА С ПРЕЗИДЕНТОМ ИНДОНЕЗИИ МЕГАВАТИ СУКАРНОПУТРИ.
«Сегодня руководство Индонезии проводит политику, направленную на укрепление всеобщего мира, на укрепление Движения неприсоединения», — заявил российский лидер, открывая переговоры. Владимир Путин отметил, что «в последнее время ситуация, в том числе экономическая, в Индонезии улучшилась, и это, по словам Президента, дает основания для успешного развития российско-индонезийских связей в различных областях».

■ НЕДОБРОСОВЕСТНЫЙ ПРОДАВЕЦ БОЛЬШЕ НЕ СМОЖЕТ ОСПОРИТЬ В СУДЕ ОБЯЗАННОСТЬ С ИМУЩЕСТВОМ (ДВИЖИМЫМ И НЕДВИЖИМЫМ), ЕСЛИ ПРИ ЕГО ЗАКЛЮЧЕНИИ ОН НАРУШИЛ ЗАКОН.
Такое решение принял в понедельник Конституционный суд России.

■ В РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ НАДЕЮТСЯ НА ПОМОЩЬ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИТАЛИИ СИЛЬВИАНО БЕРЛУСКОНИ В РЕШЕНИИ ПРОБЛЕМ МЕЖДУ МОСКОВСКИМ ПАТРИАРХАТОМ И ВАТИКАНОМ. На днях С. Берлускони в беседе со своим российским коллегой Михаилом Касьяновым сказал, что может встретиться с патриархом Московским и всея Руси Алексием II, чтобы проложить дорогу для визита папы римского в Россию.

■ СПИСОК ИЗ 55 РАЗЫСКИВАЕМЫХ ЦРП В РАЙОНАХ ВЫШЕГО ИРАКСКОГО РУКОВОДСТВА ПРОДЛЖАЕТСЯ УМЕНЬШАТЬСЯ. Американцам удалось поймать министра науки и образования, а также зятя Саддама Хусейна. А Джорджи Буш уже подумывает о проведении военного парада по случаю победы. Из Ирака приходят последние военные новости: отпущены из плена 877 иракских солдат. Морские пехотинцы покидают Багдад.

■ АДМИНИСТРАЦИЯ США НЕ ЗАИНТЕРЕСОВАНА В СКОРЕЙШЕМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДЕМОКРАТИИ В ИРАКЕ, СЧИТАЕТ КУВЕЙТСКАЯ ГАЗЕТА «АЛЬ-БАТАН». По мнению газеты, строительство демократии в Ираке не является приоритетной задачей США, которые полагают, что не в интересах иракцев быстрый переход к гражданской администрации.

■ В ЧЕЧЕНСКОМ ГОРОДЕ АРГУН В НОЧЬ НА ПОНЕДЕЛЬНИК ПОГИБ НАЧАЛЬНИК МИЛИЦИИ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЧУНСКОГО УВД ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДПОЛКОВНИК МИЛИЦИИ НИКОЛАЙ НОВИЦКИЙ. Это произошло в результате интенсивного обстрела милиционного патруля. Ранения различной степени тяжести получили два майора и три старших лейтенанта милиции, командировавшие в Чечню из Кировской и Иркутской областей.

Материалы РИА «Новости», «Газеты.ру», «Интерфакс».

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

Большинство сельхозпредприятий в южных районах Воронежской области приступили к севу. В нынешнем году он оказался «отложенным» более чем на месяц, по сравнению с прошлым сезоном, поэтому в работу включена вся техника и используется она максимально. Так, в Павловском филиале ГУП «Воронежинвест» (а это два хозяйства) уже завершили сев гороха, ячменя и одолителы гороха. Исследования почвы в северных районах показывают, что несмотря на тепло, она еще недостаточно прогрелась — мерзлый грунт встречается на глубине 70 и более сантиметров. Поэтому здесь решают другие проблемы сева, прежде всего финансирования. К примеру, Верхнехавскому району необходимо на полевые работы пять миллионов рублей, а выделено этой сумме 40 процентов. Кредитоваться хозяйствам помогает районная администрация. Еще неделя — и здесь тоже включится в работу. На 2-й странице читайте репортаж из Калачевского района, где началась весенняя полевая работа.



Православные христиане отметили Вербное воскресенье посещением храма и прогулкой за город. Впереди — светлый праздник Пасхи.

Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

ПРАВООЗАЩИТНИКИ САМОСУДА

Одной из главных международных проблем минувшей недели оставался Ирак и спорные вопросы с ней страны, в первую очередь, Сирия. Худшие прогнозы в отношении намерений американцев не останавливались на достигнутом, кажется, подтверждаются. Сначала министр обороны США Дональд Рамсфельд обвинил ее в пособничестве Саддому Хусейну. Затем другие высокопоставленные чиновники из Вашингтона предвещали новую страшилку: Саддам спрячет в Сирии оружие массового уничтожения, поэтому территория этой страны также должна быть проинспектирована. Молодому сирийскому руководителю Башару Асаду пришлось столкнуться с проблемой, которая и не снилась его покойному отцу, опытному политику Хазиму Асаду. Как нетрудно догадаться, отказ предоставить территорию своей страны не для международной, а для американской инспекции, может означать, что Сирию уготована судьба Ирака...

Недавно Джорджи Буш прямо обвинил Дамаск в укрывательстве бежавших из Ирака высокопоставленных чиновников, а заодно иракского оружия массового поражения. Более того, Сирия, по словам Буша, якобы тоже имеет собственное химическое оружие. А поэтому, считает американский президент, сирийцам было бы неплохо начать сотрудничать с коалицией. Складывается впечатление, что США, окрыленные успехами военной кампании против Ирака, начали потихоньку подбираться к очередной жертве.

Александра ГЛУХОВА, доктор политических наук, обозреватель «Коммуны».



блага массированная военная группировка в регионе уже имеется. И не только на Среднем Востоке: военное присутствие США сегодня распространяется на 140 стран, расположенных на пяти континентах, где находится более 200 военных баз. При таком военном перевесе в силе у американцев нет большой нужды в союзниках. Другое дело, что слишком откровенный вызов ООН и международному праву рождает в мире стихийный антиамериканизм, игнорировать который американцы не могут. Опрос российских граждан показал, что и они не видят для себя ничего хорошего от разгрома Ирака. 54 процента опрошенных предвещают негативные последствия для России по причине падения высоких цен на нефть; еще 36 процентов предостерегают «самые тяжелые последствия». И лишь 1 процент оптимистов считает, что от просящегося Россия только выиграет.

Проблему нейтрализации негативных для России экономических последствий пытаются решить члены российского Правительства. Вице-премьер Алексей Кудрин представил России на сессии МВФ и Всемирного банка в Вашингтоне и сумел добиться неплохого промежуточного результата: в документе «большой восьмерки»

и МВФ закреплена ключевая роль ООН и Парижского клуба в деле восстановления Ирака. Примечательно и то, что российский корабль мы выбрали неудачно: был шанс оказаться на лубе, а нас отпустили в тюрм. И виноваты в этом, разумеется, патриоты-державники во главе с Президентом Владимиром Путиным, рискнувшим проявить непопулярность по отношению к старшему партнеру. «Вина» Президента усугубляется еще и тем, что в тию США и Великобританию он собрал недавно в Петербурге некое подобие «Антанты», где и Шредер, и Ширак позволяли себе не очень-то лестные высказывания в адрес Вашингтона.

Но апофеозом капитулицизма стало письмо двух известных российских правозащитников — Елены Боннер и Владимира Буковского в адрес американского президента. Ничтоже сумяшеся авторы письма негодуют по поводу того, что США соглашаются на сотрудничество с режимами, которые ничем не лучше саддамовского. Как нетрудно догадаться, речь идет о России и о В.Путине. Массивные авторы не смущились массовые жертвы американских бомбардировок в Ираке, ни вызывающие факты разграбления багдадского археологического музея, из-за чего дрогнули сердца даже двух высокопоставленных чиновников американского министерства культуры, немедленно подавших в отставку. Но у наших либерал-демократов нервы крепкие, да и отставка им не грозит. Они выступают яростными правозащитниками единственной

сверхдержавы, ее права казнить и миловать некоронных по своему усмотрению. И жалко выглядят на фоне подлинных интеллектуалов, подобных Гюнтеру Грассу или Пабло Куэро, остро и пронзительно диагностировавших вирус безумия, поразивший сильных мира сего. Горько, что в России не нашлось личностей такого ранга и масштаба, которые открыто называли бы черное черным, а белое — белым. А главное — не призвали бы нас изо всех сил угодать и подражать Америке. Мы никогда не станем американцами, а вот собором будем перестанем.

Конец недели ознаменовался событием, которое, к сожалению, родит нас с худшими, криминальными чертами пресловутой Америки. На улице Свободы (!) почти у подъезда собственного дома был застрелен известный депутат Сергей Юшенков — очередная жертва в ряды политических злы — шок и недоумение: бизнесом Юшенков не занимался, в политике был практически ни для кого не опасным по причине гордого одиночества. Правда, в последнее время активно занялся патростроительством и даже успел зарегистрировать «Либеральную Россию», сопредседателем которой являлся. Но тутто, похоже, и предель влици некие спонсоры, заботящиеся не только о своих деньгах, но и о месте в партийном списке. Выстрел, открывающий избирательный сезон — плохое предзнаменование.

НАГРАДЫ

по информации из аппарата полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе

Указом Президента РФ Владимира ПУТИНА награждены

За заслуги в развитии физической культуры и спорта медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден **БРЯЗГУНОВ Павел Иванович** — начальник Управления по физической культуре, спорту и туризму администрации области.

За заслуги в развитии физической культуры и спорта почетным званием «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации» присвоены:
КОМАРОВУ Владимиру Алексеевичу — директору специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 3 г. Воронежа;
УЗБЕРГУ Евгению Найдоровичу — директору Воронежской школы высшего спортивного мастерства;
ЧУРИКОВОЙ Нине Егоровне — тренеру-преподавателю специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва № 12 г. Воронежа.

«Заслуженный учитель Российской Федерации»:
ГРИГОРЬЕВУ Юрию Витальевичу — преподавателю физического воспитания профессионального училища № 20 г. Лиски Воронежской области.

«ЮКОС» отметил день рождения

Желто-зеленый ковер из шаров в выложенной парилью «ЮКОС» - 10 лет, поминутно терзаемый порывами ветра, как парус в открытом море, не давал расслабиться любителям велотриала и уличного баскетбола. Прямо на площади собираемые команды упражнялись в перетягивании каната и армрестлинге. А для самых маленьких бесплатно кружили механический паровозик с вагончиками и двойка лошадей, запряженных в карету.

Несмотря на солнечный день, сладко манящий из Колоковского сквера запах шашлыка, люди шли и шли на площадь, где разворачивались основные события «Праздника движения» от нефтяной компании «ЮКОС». Кто-то срочно бежал за роликовыми коньками, другие приехали на горных велосипедах с другого конца города. Ведь победители награждались призами «ЮКОСа» — плерами, рюкзаками и многим другим. Даже те, кто попал на праздник случайно, мог тоже принять участие в конкурсах. К примеру, собравшаяся у сцены толпа отчаянно поддерживала девушек в незамысловатой эстафете, где призом оказался целый торт!

До позднего вечера «Праздник движения» «ЮКОСа» не прекращался. Завершился он грандиозной дискотечной суетой ворованских групп «Рок-полиция» и «Волшебный двор». Теплая ясная погода благоволила в тот день «ЮКОСу» и воронезцам. Праздник получился, и горькая надеждою, что добрая традиция — отмечать день рождения вместе — продолжится не только в юбилей.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.
Фото Олега ПОЛЕХИНА.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер переменного направления, слабый, температура плюс 12-17.
23 апреля по области — ночью местами небольшой кратковременный дождь, ветер слабый, температура ночью плюс 2-7, днем плюс 11-16.
24 апреля по области — без осадков, ветер умеренный, местами порывистый, сильный; температура ночью плюс 2-7, днем плюс 13-18.

АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ
ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА
с 7 до 12 часов — прогноз на текущий день,
с 13 часов — прогноз на последующие три суток.
50-21-57



НАША «КОММУНА»
ЕСТЬ В СИСТЕМЕ
www.reklama-online.ru
РЕКЛАМА
ОНЛАЙН

Вести из провинции Выручает Алексеевка

«Приграничное» село Колпанаев Ольховатского района зашло под свекоряды белгородцы — Алексеевский молочный комбинат. Результаты содружества налицо. Навели порядок на фермах, обновили стадо племенными телками. Втрое увеличили удои. А доярка Алла Васильченко, работающая с первотелками, надеется от каждой в сутки по 17 килограммов молока. Это лучший показатель в районе.

«Дружба» с «Родиной»

Из перечня сельхозпредприятий Россоханского района вычеркнута сельхозартель «Дружба», некогда имевшее хозяйство на всю область, куда приезжали за опытом. Развалившийся колхоз вошел в состав акционерного общества «Родина». Сильный взялся поддержать слабого, работая сообща.

Весна начинается со стихов

В Богучаре в городском клубе ветеранов весну открыли литературным праздником. Тепло приняла слушатели стихи и песни местных авторов. На сцене читали и пели Геннадий Собоко, Владимир Щербачев, Иван Чернышкин, Леонид Белозоров, Сергей Курочкин и другие. Актеры народного театра исполнили отрывки из спектакля «Про Федота-стрельца...» по песне-сказке Леонида Дилатова.

В Костомарово «страна живых ископаемых»

Ученые-ботаники из университета Таврии прошлым летом открыли «страну живых ископаемых» на меловых доках холмов близ села Костомарово Подгорновского района. Здесь они собрали растения редкостные и считают их древними, чей возраст пытаются определить. Сейчас ботаники анонсируют продолжить свой научный поиск — об этом сообщили в районную администрацию.

Петр ЧАЛЫЙ, соб. корр. «Коммуны».

Сельские будни

«Сей в грязь — будешь князь». Реформы последнего десятилетия перевернули и эту выстраданную веками народную мудрость. Даже посев «в грязь» и вырвать добротный урожай, как было в прошлом году, станет для крестьян, если по полученному урожаю при смешных на него ценах не хватит, чтобы расплатиться за кредиты, за бензин и солярку, за другие энергоресурсы и запчасти, цена на которые, напротив, скачет не по дням, а по часам. Не станет, а будет даже и пойти по миру. И остаться без кормыльщиц-земли, на которую сейчас все больше охотников-топосютов.

Так, может, лучше вообще не сеять?

Сейте! И сеять, оглядываясь на опыт наших предков, по возможности «в грязь», но при этом непременно учитывать реалии сегодняшних экономических отношений и уметь предвидеть развитие событий. Так, например, и поступают в сельхозартели «Большевик» Калачевского района, возглавляет которую Алексей Сергеевич Шабанов. Еще снег лежал на обрешенных К Полярной звезде склонах оврагов и балок, еще журчала вода по полевым дорогам, в нынешнем году как никогда размытая их, а они уже проводили молодого механизатора Александра Маслова приводить бульдозером в порядок эти дороги и делать удобными путь к полям, где завтра сеять. И когда Александр должен был, что работа выполнена, и спросил, можно ли трактора снять лопату, услышал поучительное: «Снимешь потом, а сейчас быстро целый сейку — и в поле. В такую пору каждая минута дорога!»

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...

— Мы уже подкормили 900 гектаров, — рассказывает Алексей Сергеевич. — Полным ходом идет сев ячменя. Рассчитываем работать не хуже прошлогоднего и сделать все, чтобы каждый гектар дал не менее 35 центнеров зерна.

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...

И завертели, закружились вечно и всегда пылящие-молдые заторы о хлебе...



Замглавы районной администрации Алексей Сергеевич Шабанов.

КЕМ БУДЕТЬ СЕЯ В ГРЯЗЬ?

Но ведь такие цифры могут вновь «обвалить цену» на хлеб? — А мы не спешили продавать зерно тогда, в августе, когда стоило оно совсем ничего, — отвечает Шабанов, — а дождался весны, когда оно стало дороже почти в три раза. Это, во-первых. А во-вторых, лучший выход для крестьянина — не извлекаться от хлеба и другой продукции земледелия, а у себя же пускать ее на более глубокую переработку.

В «Большевике» есть своя мельница, своя маслоцех, собственная пекарня. Все, что выпускается на них, прошло государственную сертификацию и пользуется спросом далеко за пределами района. А это — солидное пополнение в колхозной кассе. И все-таки одним из главных потребителей того, что будет выращено на полях, предводитель считает животноводство. Здесь не только сохранили молочную отрасль и свиноводство, но и активно занялись птицеводством, поставив на рынок и яйца, и мясо птицы, и молодняк бройлеров. Такой подход позволяет не только ук-

реплять экономику хозяйства, но и решать многие социальные проблемы. Не зря, когда с принятием закона об обороте сельскохозяйственной продукции началось выделение павлов для их последующей продажи, в «Большевике» ни один из членов коллектива не написал такого заявления. Даже напротив, на собрании решили сохранить пашню в общей собственности.

— Опыт «Большевик» наглядно показывает, как сегодня надо хозяйствовать на землях колхозов, — рассказывает заместитель главы администрации Калачевского района — начальник райсельхозуправления Алексей Сергеевич Шабанов. — За годы реформ, помимо всех известных бед и проблем, на село обрушился еще одна напасть — дефицит профессионализма. Поэтому минувшей зимой мы в районе приняли беспрецедентные меры по обучению кадров всех уровней. На примере того же «Большевик», других передовых хозяйств рассказали и показали, какую ощутимую выгоду могут

дать новые технологии, использование лучших сортов семян, применение удобрений. И от радости, что уроки были не напрасными: многие из тех хозяйств, что еще вчера вели дела по старинке, ныне используют передовые семена, активно внедряют удобрения. Люди понимают: мало просто получить больше зерна, светлы или молока — важно получить их с меньшими затратами, лучшего качества, чтобы они успешно конкурентов на рынке.

Как весьма симптоматичный Алексей Сергеевич назвал и такой факт. Восемь хозяйств района, ранее основательно дошедших «до ручки», год назад взяли под свою опеку «Воронежинец». И уже тогда и сегодня там получили отличный урожай зерновых и технических культур. Но немало критических стрел и упреков было адресовано «Воронежинец» за его невнимательное отношение к животноводству. Так вот, в нынешнем году в хозяйствах «Воронежинец» заметно расширились площади под коровьими культурами.

— Мы за животноводство на современном уровне, — вступает в разговор руководитель Калачевского филиала ГУП «Воронежинец» Василий Иванович Шулекин. — С высокопродуктивным поголовьем, с прочной кормовой базой. И уже в нынешнем году сделаем в этом плане заметный рывок.

Сев в Калачевском районе в разгаре. В князя здесь никто не метит, но у всех настрои один: на землю было работать по-новому, иначе она пойдет с молотка. Алексей СОЛОВЬЕВ, Калачевский район. Фото автора.

Руководитель Калачевского филиала ГУП «Воронежинец» В. Шулекин с детьми сельхозащиты Ю. Ивановым.

Широкое применение различных металлов при изготовлении и восстановлении агрегатов, узлов и деталей, технологическая потребность в их применении, соединении и наплавлении — все это подвигло в свое время к созданию участка аргоно-дуговой сварки стали, алюминия, чугуна, нержавеющей стали, бронзы, латуни, титана. Не на каждом крупном предприятии могут взяться помочь восстановить, например, износившийся алюминиевый шнек. Здесь этими работами занимается профессионально и с гарантией.

Нет особой нужды говорить о том, что те же сварочные работы требуют последующей механической обработки. Работа с металлом, производством из него изделий неизбежно выстраиваются в технологическую цепочку — от рубки и гибки до штамповочных, токарных и фрезерных работ. Станочный парк механического участка позволяет в полной мере выполнять весь цикл операций.

До сих пор речь шла в основном о производстве, и это справедливо, ибо в нем судят деятельности ЗАО «Октант». Но на сегодняшний день хорошо налажен технологический процесс больше не нуждается в первоочередном внимании, контроль за ним можно отодвинуть теперь и на второй план. Главное — сбыт и маркетинг. К сожалению, профессионалов в этой области до сих пор хронически не хватает, а надежда, что клинья сами себя найдут, еще очень слаба. Активно осуществляли их поиск приходится самому предприятию. И самое приятное слышать для руководства при деловых встречах: «А мы с вами уже работаем, мы вас знаем».

ЗАО «Октант» действительно неплохо знает и на зарубежном. Этому способствует и собственный сайт в Интернете. Здесь не отказываются от самых «далгих» заказов — перспектива расширить географию рынка стоит любых усилий производителя, нацеленного в будущее. Качество и невысокая цена изделий по сравнению с импортными аналогами — вот что заставляет обращать внимание на это предприятие. Не говоря уже о сроках исполнения заказов и поставок готовых изделий. В том числе — и сопутствующих товаров, коими являются комплектующие серийного производства: крюки, коуши, звенья, зажимы, стальные канаты. ЗАО «Октант» также предлагает аргоно-бензиновые сварочные аппараты и бензиновые сварочные аппараты, имеющие оригинальную разработку универсальных строительных лесов для отделочных и строительно-монтажных работ внутри помещений, которые отличаются простотой и безопасностью в использовании.

Кстати, именно сбыт «Нефрас» дал толчок в жизнь будущему ЗАО «Октант». Конечно, свою роль сыграло и твердое убеждение руководства в том, что отечественное производство, в

конце концов, будет востребовано и станет основным источником материальных благ. Впрочем, как показывает время, одно другому не мешает — где производство, там и сбыт во всех его формах — и напрямую, и через посредников. Главное, чтобы был взаимный интерес заказчика и исполнителя.

Кстати, о посреднике. Павлов рассматривает его как довольно важную и нужную в решении отдельных вопросов фигуру. Посредник профессионально знает свою узкую сферу деятельности: что и как производится, где лежат неликвиды, прекрасно ориентируется в ценах. И в результате предлагает условия сделок гораздо лучше, чем порой сам изготовитель. Недavno еще посредника были закупать крюки, лежащие где-то на складах еще с советских времен. Никому, кроме «Октанта», получавших, ненужные. С посредником заключаются договоры, он ведет конструкторское сопровождение, отвечает перед заказчиком. Исполнитель занимается только производством. Это экономит силы и время. И деньги, необходимые для дальнейшего развития предприятия, которое нуждается в модернизации, в закупке нового оборудования, в притоке молодых рабочих рук.

Проблема кадров, как и везде, здесь стоит остро — не хватает станочников и слесарей. Да и откуда им взяться, если в последние десять лет подготовка их почти не велась? Увеличиваясь спрос на отечественные товары может поставить российский промышленность в будущем перед фактом, что выпускать их будет просто некому. Вот о чем болит голова сегодня у Павлова. «Мы создаем рабочие места. Людям очень важны востребованность, стабильность, уверенность в завтрашнем дне. Знаю по себе, как тяжело, когда приходится все начинать с нуля». И это не просто слова. Выпускник Харьковского авиационного института и Академии им. Жуковского, офицер запаса Евгений Валентинович Павлов пришел буквально на развалины бывшего строительного-монтажного управления со своими товарищами сумел организовать производство, год от года неплохо набирающее обороты.

Задумок, планов у Павлова много, но вот средств на все не хватает. Приходит порой отказываться от очень заманчивых предложений. А пока все, что сделано, позволяет надеяться на то, что для ЗАО «Октант» это только начало. Главное — вперед.

Александр ТОНКИН.

«Коммуна» — ваш консультант

Раздел ведет Лариса КАСЮКОВА. Тел. 55-14-74

Права ребенка

Ведущий рубрики — главный специалист Главного управления образования администрации Воронежской области Виктор ДЕРЯБИН.

Ребенок в интернате

Назначаются ли опекуны (попечители) детям, помещенным в учреждение интернатного типа, и на основании каких документов эти дети могут передаваться на временное воспитание в семью родственников?

Детям, оставшимся без попечения родителей, помещенным на воспитание в учреждение интернатного типа, опекуны (попечители) не назначаются. При этом выполнение опекунских обязанностей в отношении этих детей возлагается на администрацию этих учреждений (статья 147 Семейного кодекса РФ).

В семье родственников эти дети из интернатного учреждения могут быть переданы по письменному разрешению органа опеки и попечительства (органа местного самоуправления) или отдела по образованию, выполняющего функции по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних детей.

Возможны варианты

Возможно ли сохранить выплату денежных средств на содержание ребенка, который помещен на полное государственное обеспечение?

В соответствии с п. 8 Положения о порядке выплаты денежных средств на детей, находящихся под опекой (попечительством), выплата ежемесячных пособий опекунам (попечителям) прекращается при помещении подопечного ребенка на полное государственное обеспечение в детское учреждение любого типа и вида.

В случае возвращения ребенка на дальнейшее воспитание в семью опекуна (попечителя) выплата данного пособия может быть восстановлена.

Крыша над головой

Где предоставляется жилое помещеение выпускнику профессионального училища, оставшемуся без попечения родителей?

Выпускник ПУ, оставшийся без попечения родителей, может возвратиться в ранее занимаемое жилое помещеение, которое за ним было закреплено. Если за несовершеннолетним невозможно было закрепить жилое помещеение, то оно ему предоставляется вне очереди, однократно органы исполнительной власти района, города по месту его жительства, помещеения родителей и первичного учреждения на воспитание в государственное учреждение или в семью опекуна (попечителя). В других районах, городах (кроме места лишения попечения родителей) данный выпускник профессионального училища обеспечивается жилым помещеением на общих основаниях.

Социальная защита

На письма читателей дают ответы специалисты Главного управления труда и социального развития администрации Воронежской области.

Чужие долги

Я — мать одиночка, о чем свидетельствуют документы, находящиеся в районделе по социальным вопросам. Как известно, начиная с 1996г. всем матерям, в том числе и мне, не выплачивались ежемесячные пособия на ребенка. Теперь в Воронежской области такие пособия платят регулярно. А долги за прошлые годы получили лишь льготные категории матерей, например те же матери-одиночки. Однако меня эта радость миновала.

Дело в том, что в те годы, за которые теперь выплачиваются долги, я жила в Казахстане, где как и в России, тоже не платили детских пособий. Мне теперь отказываются возвращать долги на том основании, что я в России не проживала. Правмерно ли это?

Долги за прошлые годы выплачиваются тем, кто в период систематических невыплат пособий состоял на учете в качестве их получателя в органах социальной защиты населения нашей области. Чуждым долгов область не погашает, даже если получатель пособия жил в те времена на территории России, но в другой области. Бывшие жители других стран СНГ, приехавшие на постоянное жительство в Воронежскую область, также не могут претендовать на получение долга по детским пособиям.

Другими словами, если получатель пособия в годы, когда они не выплачивались, состоял на учете в органах социальной защиты населения какого-либо учреждения нашей области, он может рассчитывать на получение долга даже в том случае, если он потом переехал в другой регион России или в другую страну. Обратного варианта, как видите, не предусмотрено.

Плата за трубу

Каким образом инвалид Великой Отечественной войны должен оплачивать подающую газопроводную магистральную линию в его дом — 50 или 100 процентов?

Законом «О ветеранах» предусматривается 50-процентная скидка лишь за пользование газом.

Только при одном условии

Мой отец погиб на фронте. Имею ли право на льготы, предоставляемые законом для членов семей погибших военнослужащих?

Льготы, предусмотренные ст. 21 Федерального закона «О ветеранах», предоставляются нетрудоспособным членам семьи погибшего фронтовика, состоявшим на его иждивении и имеющим право на получение пенсии по случаю потери кормильца в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации.

Таким образом, ответ на ваш вопрос зависит от ответа на вопрос из пенсионного законодательства: имеет ли в данном случае дочь погибшего на фронте военнослужащего право на пенсию по случаю потери кормильца, ее отца. По закону к нетрудоспособным членам семьи, имеющим право на пенсию по случаю потери кормильца, относятся дети в возрасте

Парламентский час — не ука

По телевидению показали передачу «Парламентский час», где было сказано о том, что Государственная Дума внесла изменения в Закон «О ветеранах», по которому звание «Ветерана труда» может быть присвоено без наличия издержек, если претендент на это звание имеет стаж 40 (мужчины) и 35 (женщины) лет. У меня стаж больше 46 лет. Но мне звание ветерана труда не присваивают, потому что мои многочисленные грамоты не «котируются как государственные награды». Но ведь если теперь закон позволяет получить это звание без всяких издержек, почему наши чиновники этот закон игнорируют?

По ныне действующей редакции Закона «О ветеранах» лицу, не имеющему звания ветерана труда, может быть присвоено лишь в том случае, если претендент на это звание имеет трудовой стаж не менее 40 лет (мужчины) и 35 лет (женщины) и начал трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте во время Великой Отечественной войны.

Услышав об этом, многие сразу же пытаются воспользоваться решением Думы как окончательным актом. Однако закон, принятый в этот раз, пока не следует спешить с обращением в орган соцзащиты. Процедура принятия поправки весьма длительная: сначала ее должен утвердить Совет Федерации, и только после подписания ее Президентом и опубликования в «Российской газете» она может вступить в силу.

Пенсия

Ответы на письма читателей дают специалисты ГУ отделения Пенсионного фонда РФ по Воронежской области

Справка может пригодиться

Можно ли с 01.01.2002г. исчислять пенсию из заработка за 12 месяцев, из которого рассчитывалась пенсия при назначении в 1980 году?

В соответствии с Федеральным законом от 17.12.2001г. №173-ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ», вступившим в силу с 1 января 2002г., перерасчет пенсий, назначенных до 01.01.2002г., производится путем конвертации пенсионных прав пенсионера:

- либо с учетом среднегодового заработка за 2000-2001гг. по сведениям индивидуального (персонифицированного) учета в системе государственного пенсионного страхования;
- либо с учетом среднегодового заработка за любые 60 месяцев подряд на основании документов, выдаваемых в установленном порядке государственными органами;
- либо с учетом среднегодового заработка, из которого была исчислена пенсия на 31.12.2001г.

Следовательно, если ваша пенсия на 31.12.2001г. была исчислена из заработка за 12 месяцев, из которого рассчитывалась пенсия при назначении в 1980 году, то с 1 января 2002г. пенсия может быть исчислена из данного заработка.

Любой другой заработок за 12 или 24 месяца работы, в том числе из которого ранее до 01.01.2002г. назначалась (пересчитывалась) пенсия, не может быть принят во внимание.

Льгота установлена не всем

Имею ли право на авторскую пенсию, предусмотренную для участников войны, граждане, проходившие военную службу в период Великой Отечественной войны с 22.06.1941г. по 09.05.1945г. в воинских частях, не входивших в состав действующей армии?

Гражданин, имеющий право на различные государственные пенсии, назначается и выплачивается одна из них, по его выбору. В соответствии с Законом №166-ФЗ от 15.12.2001г. «О государственном пенсионном обеспечении в РФ» право на получение одновременно двух пенсий имеют граждане, ставшие инвалидами вследствие военной травмы из числа граждан, проходивших военную службу по призыву в качестве солдат, матросов, сержантов и старшин, а также участника войны и другие. Им может быть установлена трудовая пенсия по старости (если имеется трудовой стаж и заработок) в соответствии с Законом №173-ФЗ от 17.12.2001г. «О трудовых пенсиях в РФ» и государственная пенсия по инвалидности в соответствии с Законом №166-ФЗ.

В статье 2 Федерального закона №166-ФЗ дано исчерпывающее определение граждан, позволяющих правом на пенсионное обеспечение по категории участников Великой Отечественной войны. Участниками Великой Отечественной войны относятся граждане, указанные в подпунктах «а»-«ж» и «з» подпункта 1 пункта 1 статьи 2 Федерального закона «О ветеранах».

Ветеранам Великой Отечественной войны, указанным в подпункте «з» подпункта 1 пункта 1 статьи 2 Федерального закона «О ветеранах» (военнослужащие, в том числе уволенные в запас (отставку), проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22.06.1941г. по 03.09.1945г. не менее 6 месяцев; военнослужащие, награжденные орденами и медалями СССР за службу в указанный период), льготы по пенсионному обеспечению, предусмотренные для участников Великой Отечественной войны, предоставляются в том числе участникам войны, проходившим военную службу в воинских частях действующей армии, не были установлены.

Таким образом, указанные категории ветеранов Великой Отечественной войны имеют право на получение одновременно двух пенсий не пользуются.



Ориентиры «ЮКОСа»: запроси рынок клиента

Традиционная после сдачи годового отчета встреча с журналистами в этот раз совладелец нефтяной компании «ЮКОС» на территории Воронежской области в этот раз сохранила традицию. В Воронежской области она стала первой вертикально интегрированной нефтяной компанией в России - объединением групп предприятий в единую структуру, выполняющую полный цикл операций «от скважины до заправок в бензобаках автомобилей». В качестве названия было выбрано сокращение «ЮКОС», составленное из начальных букв названий двух первоначальных основных операционных единиц: «Юганскнефтегаз» - крупнейшее в России нефтедобывающее предприятие и «Кубышевнефтеоргсинтез» - мощный нефтехимический комплекс в Самарской области. Сегодня компания занимает лидирующие позиции в России по темпам добычи нефти, а также по объемам собственной добычи. В Воронежской области «ЮКОС» представлен в основном сырьевыми подразделениями. Это - филиал торгового дома «ЮКОС-М», ОАО «Воронежнефтепродукт», ЗАО «Воронеж-Терминал», а также «Сибинтек» и «Воронежнефтепродуктоавтоматика». Этим составом выполняются задачи компании в регионе своего присутствия, главная из которых - обеспечение нормального и динамичного развития всего хозяйственного комплекса территории. Об этом, а также об основных итоговых показателях и перспективных направлениях работы «ЮКОСа» мы говорили с исполнительным директором Воронежского филиала торгового дома «ЮКОС-М» Анатолием ЕЖИКОВЫМ и генеральным директором ОАО «Воронежнефтепродукт» Сергеем БОНДАРЕНКО.



Анатолий ЕЖИКОВ, исполнительный директор Воронежского филиала торгового дома «ЮКОС-М»

За 2002 год доля нефтяной компании «ЮКОС» на рынке горюче-смазочных материалов Центрального Черноземья выросла на 10 процентов. По итогам минувшего года в ЦЧР компания достало 55 процентов рынка, в Воронежской области - чуть более 40 процентов. 354 тысячи тонн нефтепродуктов были реализованы в Воронежском потребительском обществе. По информации генерального директора ОАО «Воронежнефтепродукт» Сергея Бондаренко (на фото слева), объем розничных продаж по области за год поднялся на 23 процента. Однако, несмотря на столь обнадеживающие показатели, исполнительный директор Воронежского филиала «ЮКОС-М» Анатолий Ежиков (на фото справа) подчеркивает важную деталь: «Наша цель - не монополизация рынков, а выполнение тех задач, которые мы ставим в соглашениях с администрациями областей». В чем же причина того, что потребители всё чаще предпочитают покупать бензин в «ЮКОСе», хотя здесь он иногда бывает даже несколько дороже, чем у конкурентов? Вот об этом говорят руководители воронежских подразделений компании: «ЮКОС» строит свою политику в направлении максимального улучшения качества обслуживания, - говорит Анатолий Ежиков. - Современные рыночные условия всё более жестко ставят вопросы ответственности за дело, которым занимаешься... Компания свою задачу в Черноземье видит в стабилизации положения с поставками и ценами. Как показало время, позиция находит поддержку и взаимопонимание у конкурентов, кроме вопроса цены. Никаких картельных соглашений здесь быть не может, - подчеркивает Анатолий Ежиков. - Это принципиальная позиция «ЮКОСа». Компания не пойдет на установление «договорной» цен, а главным барьером в ценовой политике были и остаются рынок и покупатель. «ЮКОС» ориентируется на высокие мировые стандарты добычи, переработки и, что наиболее важно для воронезцев, в сырье, которые выражаются в создании товарооборотных сетей в регионах присутствия, в отношениях с мелкооптовыми потребителями и с клиентами - с компаниями, которые ориентированы на автозаправки, - продолжает разговор генеральный директор ОАО «Воронежнефтепродукт» Сергей Бондаренко. - За последний год мы сделали значительный шаг в повышении качества топлива и услуг, их доступности для потребителей. В последние месяцы в конце 2001 года на территории Воронежской области было всего 20 автозаправочных комплексов европейского уровня, то на начало 2003 года их стало на 21 больше, а сейчас всего 21 АЗК - 47, в том числе один мини-терминал. До конца года планируется начать эксплуатацию ещё 15 АЗК, в том числе 6 мини-терминалов, что позволит сделать доступными качественные услуги во всех районах Воронежской области. Качество по рыночной цене и разумный предпринимательский доход - вот те принципы, которым следовали и следуют в компании. Один из основных вопросов, которые задавали журналисты руководителям воронежских подразделений компании, касался темы произошедших изменений в акционной политике. Что от этого получит регион? Исполнительный директор воронежского филиала торгового дома «ЮКОС-М» Анатолий Ежиков привел такие данные: если в 2002 году компания на территории области внесла в совокупность 90 миллионов рублей налогов (из них в местные бюджеты 15 миллионов рублей), то в этом году показатель увеличился в 8,8 раза (в местные бюджеты - в 6,5 раза). Общая сумма платежей должна достигнуть почти 800 миллионов рублей. Что же касается роста цен на бензин, который предприниматели видят в получении прибыли, то в компании, рассчитывающей успешно работать на рынке долгие годы, полагают, что составляющие этого служат многосторонним показателям, поэтому и решают порой, каково же, не связанные задачи. Но давайте взглянем только на одно направление - строительство современных автозаправочных комплексов. Благодаря этому, компаний за 1,5 года уже создано более 400 работ-

ных мест (общая численность сотрудников в воронежских подразделениях - около 1000). При этом созданы они в основном в сельских районах, где проблемы с занятостью стоят наиболее остро. Персонал обучают работать на передовой технике, в том числе компьютерной, и приобщили к современным основам ведения бизнеса. Сформировался не только высокотехнологический и производственный комплекс. В настоящее время формируется кодекс чести сотрудников компании.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Фото ОЛЕГА ПОЛЕХИНА.

Индия в Воронеже

Уникальная передвижная выставка «Русь-Индия», организованная Восточным выставочным обществом «Урувати», открылась в Никитинской библиотеке. Представлено свыше 100 фотографий. Почти все снимки сделаны в Индии, прекрасной и загадочной стране. В объективе - люди высочайших гор и Гималаи, священные места - долина Кулу, Лахол, Ладак, Лех, Нагар, Калимпонг и Бангалор - где жила и трудилась семья Релихов. Можно здесь увидеть и фотоработы, отражающие природу и жизнь людей Южной Индии, а также Алтай во всей его красоте и притягательности. Стоит упомянуть и «Индийский уголок», где собраны одежда, предметы быта и культура народов этой страны.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

Библиотекари вышли на сцену

Районный конкурс библиотекарей прошел в Рельеве. Своим мастерством претенденты на звание «Лучший по профессии» отстаивали в творческих соревнованиях «Будем знакомы», «На все руки мастера», «Держать, вы талантливы!». Конкурс велся в театрализованном представлении, где звучали песни, стихи, где было много сатиры и юмора. Победителем же оказался библиотекарь Валентина Аристова из села Истобного.

Андрей ФЕДОСЕНКО.

Новые штрихи к истории

Благодаря усилиям работников отдела краеведения областной библиотеки имени И.С.Никитина состоялся третий выпуск «Воронежского краеведческого вестника». Издание наверняка вызовет интерес не только у историков, краеведов, библиотекарей, работников образования, но и у всех, кто интересуется историей родного края. Помимо материалов, чья публикация приурочена к 190-летию Отечественной войны 1812 года и 60-летию освобождения города от немецко-фашистских захватчиков, читатели найдут здесь перечень имен воронежских книжников XVIII-XIX веков, хронику воронежских культурных событий за второе полугодие 2002 года, сведения о поступлениях в краеведческий фонд библиотеки.

Василий ЧЕРНУСОВ.

«ВЕРНИСЬ В МОЕ СЕРДЦЕ!...»

Помнишь ли, когда садимся писать письмо родным или другу, что буквы, из которых складываются слова нашего приветла, наша азбука - кириллица - пришла к нам через прозаиков Кирилла и Мефодия из Греции - из греческого алфавита? Таким же нашим общим буквами и составлено слово «Патриарх - «Отчина». Так назван первый номер газеты воронежской греческой общины «Эллада», недавно отмечавшей трехлетие своей организации. День ее рождения не случайно совпадает с памятной датой мартовской революции 1921 года в Греции, когда эта вольнолюбивая страна смогла сбросить с себя исламское турецкое иго, в течение нескольких столетий подавлявшее и греческий народ, и греческую культуру, с древних истоков которой выросли цивилизации всех европейских народов.

Те самые героические легенды и мифы Древней Греции, которые все мы изучали в школе, не просто сказания, предания старины глубокой, они - и это подтверждает современная история страны - несут с собой свободулюбие и гордость за свою Отчину, входят в сердце и характер каждого грека, не просто кажутся, а являются частью его души. В Греции, у берегов Эгейского моря, или в других греческих странах. Как в две сотни наших соотечественников-греков, которые организовали свою общину у нас, живя, а то и родившись в Воронеже. Для них наш Воронеж, Россия - это вторая Родина, и каждый, наверное, может похвастаться знакомством с современным греческим поэтом - Георгиосом Веллосом, учившимся и

Дора ГОРДИНА.

В обшине «Эллада» прошли выборы нового состава прошения - туда вошли девять человек: это педагог, инженер, врач, предприниматель. Председателем правления вновь избран Владимир Григораш доцент Воронежской строительной академии.

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ ОДНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКЦИИ

Давайте, уважаемые граждане, признаемся, что весьма небрежно относимся к собственному здоровью. Мало социальное государство. Оно предоставляет бесплатную медицинскую помощь, ежегодную диспансеризацию, возможность за весьма доступную плату побывать в домах отдыха, пройти лечение в санаториях и на курортах. С лекарствами проблем не было, льготники получали их без затруднений, а подделка и речи не шло. Как же большинство из нас поддерживало и укрепляло свое здоровье? Свообразно. Ленились делать утреннюю зарядку, спорт предпочитали по телевизору, обеды ели за столом, радости находили в еде (и не одну!), от души «сидели» табак. Полагали, что здоровы как и государство, вечно. За эту ошибку теперь и расплачиваемся жестоко.

ВЫИГРАЛИ ДОРОЖЬ

Сегодняшняя жизнь заставила нас познать суровую формулу капитализма: за все надо платить. Но население, привыкшее к государству-поводырю, управлению ответственности за собственное здоровье. Отсюда все то несправильное питание, к алкоголизации добавлялись наркомания, о курении и говорить нечего: из 144 миллионов человек в России курит 54 миллиона. Застучав заплата по собственной лени и глупости трудно излечимые болезни, россияне по-прежнему уверены в том, что государство должно их лечить все также бесплатно. А оно ныне «за спасибо» лечит не желает, поэтому что изменились приоритеты, и все разговоры высших госчиновников о том, что «каждый человек сам дорог» - это лукаво. Государству не человек дорог, а деньги, ибо в противном случае оно давно бы нашло управу на ливоваренные и табачные компании, которые буквально «заплатили» за них свои своей агрессивной рекламой.

Хотя человек российский государство неужен. Но здоровый. А какое здоровье у нации, когда для миллионов россиян нормой жизни стали сахарный диабет, атеросклероз, гипертония. Когда за один год в стране от сердечно-сосудистых заболеваний умирает 1 млн. 260 тыс. человек. Перспектива вообще устраивает: по данным Госкомстата РФ, к 2015 году естественная убыль населения составит 11,7 млн. человек. А социологи, «заглядывая» в 2050 год, заявляют, что население России (если не случится кардинальных изменений) составит к тому времени около 75-80 млн. человек. Мы движемся назад, к XIX веку. В немалой степени это происходит потому, что и в Советском Союзе, и в нынешней России развивалась традиционная модель здравоохранения, направленная прежде всего на оказание неотложной помощи заболевшему человеку. О том, чтобы здоровое человека заботили о своем самочувствии, воспитывать элементарную ответственность за собственное здоровье - речь, как правило, не шла. А отсюда - эпидемия инфарктов и инсультов среди взрослых, отсюда - массовые заболевания детей, 60 процентов больных школьников, 80-85 процентов больных дошкольников.

Впрочем, если говорить об ответственности, то значительно ее часть надо возложить на взрослых. Пока она не признает здоровье человека не только вопросом нравственности, но и реальным экономическим фактором, имеющим денежную стоимость, говорить о благополучии всего общества бесполезно. Реальность, к сожалению, такова, что красивые слова о здоровье нации звучат лишь с высоких трибун. Солью является путь экономики здоровья с экономической поддержкой. Хотя первая дорога была направлена на оценку ресурсов здоровья, должна предлагать пути их сохранения и преумножения. Вторая - на оказание медицинских услуг производственного характера. По мнению некоторых ученых, каждый рубль, вложенный в традиционную медицину, восстанавливает ресурсы здоровья на 5-6 рублей, вложенный в санаторно-курортное лечение - на 15-18 рублей, в физикультуру - на 40. А теперь давайте взглянем только на физкультурную занимается, а сколько - в очередях к терапевту.

Да и как не стоять, например, гражданам города Н, если в нем в году частным перевозчиком уничтожаются экологически чистый транспорт, и улицы загромождаются автобусами-дешевками, собранными со складов Запада Европы. И без того удручающая атмосфера города они насыщают адювными канцерогенными соединениями. Поэтому растут показатели экологических новообразований, но отцы города (по российским меркам) за них не отвечают, и вся вина ложится на плечи врачей-онкологов. Они-то в данном случае в чем виноваты? Как у граждан этого города не будет камней в почках, если на ремонт водопроводной системы у мэрии денег нет, а на массу увеселительно-пьяных мероприятий постоянно находится?

Как тут не согласиться с профессором Воронежской медицинской академии, известным ученым-биологом Александром Пашковым, который сказал, что «по уровню заболеваемости и по отношению власти к этой проблеме мы ушли даже от Адама и приблизились к Африке в прошлую среду». Среди организаторов мероприятия значилось и главное управление здравоохранения области, но, видимо, главному медназначению это мероприятие нужно было лишь для галочки в отчете. Через 15 минут после его начала открывшийся Михаил Иванов без объяснения причин вышел из зала президентского собрания. Также «английские» покинули его почти все другие руководители от медицины. Нем объясните такое неублажительно отношение к обслуживающим людям - обычным стилем работы воронежских чиновников или внезапно случившимся чрезвычайными обстоятельствами? Любопытный момент возник в начале акции. Свещенослужитель, сидевший в президиуме (без них последние годы не обходится ни одно сколько-нибудь значимое мероприятие), вышел с приветственным словом и произнес несколько фраз, главной из которых оказалась следующая: «Нация наша, к сожалению, умирает. Но если дух будет крепким, то и здоровье будет крепким». Михаил Васи-

льевич Иванов отреагировал на эту сентенцию так: «Приятно слышать такие слова из уст работника православной церкви». Что было приятно в услышанном неизвестно. Ибо еще древний философ утверждал противоположное: «В здоровом теле - здоровый дух». И он, полагаю, был более прав, чем нынешние церковники. Потому что, если во многих семьях нечем кормить детей, если государство назначает молодому специалисту оклад, который в три раза меньше прожиточного минимума, если трети населения страны живут за чертой бедности, то каким бы закаленным ни был дух всех этих оптимистов, крепкого здоровья им не выдать.

Интересно было бы послушать рассуждения на эту тему представителей властных структур или органов местного самоуправления (вот у кого дух крепкий!), но их в «Алексее» замечено не было. Могли бы поделиться своими размышлениями по поводу сохранения здоровья последователи знаменитого Порфирия Иванова. Они рассказывали по Центру босоник и в один шортак, но им дозволено не предоставляли. Газеты довольно часто сообщают о столетних юбилеях сельских жителей области. Конечно, одни из них кое-как с множеством недугов добры до круглой даты в своей жизни, но есть, вероятно, и такие, кто до сих пор крепким телом и духом. Почему же их не пригласили на этот сбор?

В зале шло сообщение ученых меакадемии, врачей-практиков, специалистов санэпиднадзора о состоянии окружающей среды и развитии всевозможных заболеваний. Многие из этих мини-докладов содержали немало интересной

НАРОДНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ

Юрий Соломин, Юрий Яковлев, Ирина Скобцева, Лев Дуров, Тамара Семина, Светлана Тома и другие звезды кино приехали в Воронеж для участия в Третьем народном кинофестивале России, посвященном 175-летию со дня рождения Л.Н.Толстого. В программе фестиваля - ретроспектива фильмов по произведениям писателя: «Война и мир», «Анна Каренина», «Отца Сергия», «Воскресение», «Казаки», «Жизнь Гурты», «Крейцеров соната», а также премьера нового фильма «Покаянная любовь», снятого кинорежиссером В.С.Паниным по повести Толстого «Дьявол».

Кинофестиваль откроется 28 апреля во Дворце культуры им. Ленина, а затем продолжится в Терновском, Борисоглебском, Новоусманском, Верхнеусманском, Рамонском, Семилукском районах. Закрытие фестиваля - 5 мая во Дворце культуры им. 50-летия Октября.

Фестиваль проводится Министерством культуры России при поддержке областной администрации и Воронежской городской Думы.

СКАЗКА ПО-АНГЛИЙСКИ

В актовом зале областной библиотеки им. И.С.Никитина прошел городской фестиваль сказки на иностранных языках «Волшебная сказка». Учредителями и организаторами акции, помимо библиотеки, являются ассоциация преподавателей английского языка Воронежского государственного областного университета «Интерлингва», региональный центр французского языка и фонетический центр при факультете РГФ ВГУ. Школьники с 1-го по 10-й класс устраивают театрализованные представления на иностранном языке (английском, немецком, французском), а жюри предстоит оценить качество произношения, артистичность, оформление, литературное мастерство - если сказка собственного сочинения.

Василий ЧЕРНУСОВ.

МД-плееры «СОКО»

Телевизор есть сейчас в каждой семье, но ведь последние советские времена. Наличие видеомагнитофона - тоже вещь вполне бытовая. Никто сейчас не мыслит себе телевизора без смежного устройства (видеомагнитофона или DVD-плеера), спомощью которого можно в любой момент не зависеть от телераммы и смотреть то, что душе угодно. С видеомагнитофоном все более или менее понятно: техника известная, особых вопросов не вызывает. А вот DVD-плеер - это что-то новое. Но что именно новое?

О том, что запись на DVD-диске обеспечивает самое высокое качество изображения, известно всем. Но, оказывается, у формата DVD есть еще ряд неоспоримых достоинств: за счет огромной емкости диска на нем может поместиться несколько фильмов, качество звука на DVD-диске несравнимо объемнее и чище, чем на видеокассете, а для изображения предусмотрено ряд дополнительных удобных функций. DVD позволяет осуществлять быстрый (всего за 15 минут) форматный доступ к вываному месту на диске, а также поиск желаемого фрагмента по указанному времени или по ключевым моментам сюжета - для этого используется специальное меню диска. Можно даже изменить ракурсы и масштаб изображения на экране (цифровой ZOOM). Одним словом - техника будущего!

Но при всей привлекательности DVD не менее важным фактором остается цена. Причем для DVD характерны две составляющие, влияющие на окончательное решение - это покупка DVD или не быть? Цена самого DVD плеера и цена DVD-диска. Как ни странно, значительное снижение стоимости DVD-дисков произошло в этом году: теперь приобрести диск этого формата можно за 250-300 руб., что ненамного больше стоимости видеокассеты. Так что вопрос о дороговизне DVD-дисков перестал быть актуальным. Как же обстоит дело с стоимостью самих DVD-плееров? Импортеры, конечно, недосагаемы по цене, а ответственных аналогов (они-то должны быть доступнее) не наблюдалось. Однако из достоверных источников стало известно, что в ближайшее время в продаже появятся российские DVD-плееры хорошо известной марки «СОКО». Их ориентировочная розничная цена не превышает 140 у.е! А по функциям - в наличии все же джентльменский набор и даже больше. В плееры «СОКО» встроены декодер цифрового звука, способный распознавать как Dolby Digital, так и формат DTS. Выход на акустику - через штекеры аналоговых каналов для подключения усилителя с акустическими системами. Предусмотрены также цифровые (оптический и коаксиальный) выходы для подключения внешнего декодера, видеовыходы - композитный, S-Video и комбинированный. Из новшеств AV-эффектов особо следует отметить цифровое Карaoke с эффектом эхо, то есть звучание можно настроить, как в концертном зале. Кстати, микрочип Карaoke будет входить в комплект к DVD-плееру «СОКО». Удобны в эксплуатации информационные меню на русском языке и система маркировки, позволяющая отметить моменты фильма, к которым потом хочется вернуться, программирование порядка воспроизведения треков и повтор выбранного фрагмента. Имеется также встроенная функция заставки, предотвращающая просмотр нежелательных дисков.

Сергей ЕВСЕЕВ, НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ.

Система безналичного расчёта за топливо для юридических лиц

Экономия - новые выгоды

- Гарантированная скидка 5 %
- При больших объемах потребления топлива специальная скидка
- Возмещение НДС

Контроль

- По требованию клиента получение оперативной информации о состоянии лицевого счёта
- Ежемесячное предоставление информации о количестве отпущенного топлива и обо всех фактах заправок с указанием даты и времени.

Безопасность

- Абсолютная защита от махинаций и несанкционированных заправок
- Оперативная блокировка карты по заявлению клиента об утере

Удобство

- Самая крупная сеть автозаправок в Воронежской и Воронежской области
- Благодаря ЮКОС ПРОГРАММЕ "МЕЖРЕГИОН" возможность расчётов по картам на АЗК "ЮКОС" в других областях РФ

Операционный центр по работе с пластиковыми картами:
г.Воронеж, ул. Кирова, 4, каб.206.
Тел. 77-58-15 с 8:00 до 17:00

